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Χειροτονία διακόνου στη Μητρόπολη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Αρχιερατική θεία λειτουργία τελέστηκε το πρωί της Τρίτης 13 
Αυγούστου 2024 στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου και 
Θαυματουργού Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα, με την ευκαιρία της 
ανάμνησης του υπερφυούς θαύματος, διά του οποίου ο Άγιος 
έσωσε την Κέρκυρα από την πολιορκία των Οθωμανών 
Τούρκων στις 11 Αυγούστου 1716.

 

Την θεία λειτουργία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ο οποίος χειροτόνησε σε διάκονο τον 
εκπαιδευτικό κ. Ιωάννη Χρυσικόπουλο, έγγαμο, πατέρα δύο παιδιών, εκ της 
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περιοχής Λευκίμμης, μέχρι σήμερα πρωτοψάλτη και επίτροπο του Ιερού Ναού Αγίου 
Αρσενίου Ριγγλάδων, όπου και θα γίνει εφημέριος, μετά την χειροτονία του σε 
πρεσβύτερο.

Προσφωνώντας τον νέο διάκονο ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι μέσα στην καρδιά του 
έχει μία κρυφή χαρά, διότι η απόφαση του χειροτονούμενου να διακονήσει το σώμα 
του Χριστού είναι μία ωριμότατη απόφαση. Ο κληρικός αναλαμβάνει την μεγίστη 
αποστολή να γίνει διδάσκαλος των ανθρώπων, όπως ο Κύριος έστειλε τους 
αποστόλους στη γη. Το έργο του ευαγγελισμού δεν είναι μικρό, και μάλιστα σε μια 
εποχή στην οποία οι άνθρωποι έχουν χάσει τον προσανατολισμό τους. Η πίστη 
σήμερα δεν είναι ισχυρή, καθότι διακατεχόμαστε από μία νέα Βαβέλ, η οποία 
εκμεταλλεύεται την επιστήμη, σκοτίζοντάς την και παρασύροντάς την σε έναν 
κόσμο που θέλει να λησμονήσει τον Θεό.

Είναι άρση σταυρού λοιπόν η ιερωσύνη. Με τη στάση του ο ιερέας, με τον λόγο, 
την προσευχή του καλείται να φωτίσει τους ανθρώπους, να τους ανεβάσει στον 
ουρανό, να τους αναπτερώσει το ηθικό και την πίστη. Διψούνε οι άνθρωποι σήμερα 
για επανευαγγελισμό, για την πίστη όχι την απλοϊκή, αλλά την αληθινή, αυτή που 
θα οδηγήσει τον άνθρωπο στην ελευθερία. Λαμπρό πεδίο λοιπόν ανοίγεται 
μπροστά στον κληρικό, δόξης πνευματικής. Χρειάζεται αφιέρωση στο θέλημα του 
Θεού και στην αποστολή της ιερωσύνης. Οι ημέρες που ο κληρικός πίστευε ότι είχε 
δόξα, κοινωνική επιφάνεια και αναγνώριση. Ο κληρικός σήμερα είναι σαν τους 
πρώτους αποστόλους, λοιδορείται, απορρίπτεται, διώκεται, περιφρονείται, 
κακολογείται. Όμως ο ίδιος ο Θεός δίδει τιμή και αξία στον ιερέα. Γι’ αυτό και δεν 
πρέπει να αποκάμει ο ιερέας, αλλά να υπομένει, εμπιστευόμενος και 
προσευχόμενος στον Κύριο, την Παναγία, τους αποστόλους να τον ενισχύουν. Στην 
Κέρκυρα όμως υπάρχει και ο Άγιος Σπυρίδων, ο οποίος στέκεται δίπλα στον κάθε 
Κερκυραίο και δίνει ελπίδα. Θα υπηρετήσει ο νεοχειροτονούμενος λίγο αργότερα 
τον Άγιο Αρσένιο, Μητροπολίτη Κερκύρας, στην ενορία της Λευκίμμης. Ας έχει 
αυτούς τους Αγίους ως αρχή ελέους και αγάπης και ελπίδας. Στον αγώνα αυτό θα 
έχει ως συμπαραστάτες του ακόμη κατά άνθρωπον την σύζυγο και τα παιδιά του, 
αλλά και τους πνευματικούς πατέρες και συλλειτουργούς.

Στην προσφώνησή του ο χειροτονούμενος δοξολόγησε τον Θεό για την μεγάλη 
ευλογία και ευχήθηκε να είναι όλη του η ζωή ένα θαύμα, να κρατήσει την 
πνευματικότητα ως μεταμόρφωση της ζωής του, να υπερβεί τον ρεαλισμό, τον 
δικαιωματισμό και τον ορθολογισμό και να παλέψει πνευματικά έχοντας ως 
παράδειγμα αποφυγής των πειρασμών τη ζωή των ασκητών της Εκκλησίας. 
Ευχαρίστησε τους οικείους του για την συμπαράσταση, τους ιερείς με τους 
οποίους μεγάλωσε, τους ιεροψάλτες, τη Βυζαντινή Χορωδία Κερκύρας της οποίας 



είναι μέλος, στην σύζυγο και τα παιδιά του, καθώς και στον πνευματικό του 
πατέρα Πρωτ. Δημήτριο Βασιλειάδη, όπως επίσης και τον Σεβασμιώτατο για την 
πατρική του αγάπη και την πρόσκληση να γίνει μέλος του ιερατικού σώματος της 
τοπικής Εκκλησίας.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ολοκληρώνονται το απόγευμα της Τρίτης 13 
Αυγούστου 2024 με την ακολουθία των μπασμάτων, της επανατοποθέτησης του 
ιερού σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος στη λάρνακά του.

 




















